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POS /  I R I S
Υπόχρεοι  Αποδοχής  Πληρωμών με  Κάρτα

ΚΥΑ 119899/13-12-2023

Ατομικές επιχειρήσεις / Ν.Π.  

α) Παρέχουν υπηρεσίες σε καταναλωτές ή είναι τελικοί αποδέκτες των χρηματικώνποσών τα οποία
αποτελούν αντικείμενο της πράξης πληρωμής
β) λειτουργούν με Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.)

*Ε ξ α ι ρ ο ύ ν τ α ι
✓ Δικαιούχοι πληρωμής (ελεύθεροι επαγγελματίες, ατομικές επιχειρήσεις και εταιρίες) που

πωλούν αγαθά ή παρέχουν υπηρεσίες αποκλειστικά σε άλλες επιχειρήσεις (νομικά ή φυσικά
πρόσωπα) που δρουν στο πλαίσιο της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας (Β2Β
συναλλαγές), ακόμη και αν οι εν λόγω δικαιούχοι πληρωμής διαθέτουν ΚΑΔ που
περιλαμβάνεται στη λίστα της ΚΥΑ αριθ. 45231/20-04-2017. 

✓ Άτομα με αναπηρία όρασης με πιστοποιημένο ποσοστό αναπηρίας από 80% και άνω. 



POS /   I R I S
Υπόχρεοι  Αποδοχής  Πληρωμών με  Κάρτα

Καταληκτική ημερομηνία συμμόρφωσης για την αποδοχή όλων των μέσων πληρωμής
η 31η.01.2024. 

✓ Έως 31.01.2024 οι υπόχρεοι συμβάλλονται με νομίμως αδειοδοτημένους Παρόχους Υπηρεσιών
Πληρωμών.

✓ Δήλωση και τροποποίηση των τηρούμενων Επαγγελματικών Λογαριασμών / IBAN /POS. 

Πλατφόρμα της ΑΑΔΕ εντός 1 μήνα από την έκδοση , αλλαγή, τροποποίηση.   

Πρόστιμο
Σε όποιονπαραβιάζει την υποχρέωση απόκτησης τερματικούPOS και αποδοχήπληρωμών IRIS 

επιβάλλεται διοικητικόπρόστιμο ύψους χιλίωνπεντακοσίων (1.500) ευρώ.



POS /   I R IS
Υπόχρεοι  Αποδοχής  Πληρωμών με  Κάρτα

Πρόστιμο
Σε όποιονπαραβιάζει την υποχρέωση απόκτησης τερματικούPOS και αποδοχήπληρωμών IRIS 
επιβάλλεται διοικητικόπρόστιμο ύψους χιλίωνπεντακοσίων (1.500) ευρώ.
Το ύψος του επιβληθέντος διοικητικούπροστίμου τηςπαρ. 1 τουπαρόντος άρθρου μειώνεται
στο ήμισυ αν:
         α) Ο υπόχρεος εντός τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης σε αυτόν της σχετικής
πράξης και σε κάθεπερίπτωσηπριν την άσκηση της ενδικοφανούςπροσφυγής της παρ. 4, προβεί σε
καταβολή τουπροστίμου. Η καταβολή αυτή συνεπάγεται την αυτοδίκαιηπαραίτηση του υπόχρεου από
κάθε δικαίωμαπροσβολής ή αμφισβήτησης τηςπράξης επιβολήςπροστίμου.
         β) Ο υπόχρεος εντός τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία υποβολής καταγγελίας ή διενέργειας
ελέγχου, καταθέσει στην αρμόδια ελεγκτική υπηρεσία αποδεικτικό έγγραφο από το οποίοπροκύπτει η
χρήση τερματικού αποδοχής καρτώνπληρωμών, μέσων πληρωμής με κάρτα και μέσωνπληρωμής με
υπηρεσίες άμεσης πληρωμής από λογαριασμό σε λογαριασμό.



Διαδικασία δήλωσης,  τροποποίησης POS
https://www.aade.gr/dimioyrgia-mitrooy-meson-pliromon-pos-ton-epiheiriseon



Τα στοιχεία των POS αποστέλλονται από τους  Παρόχους Υπηρεσιών Πληρωμών.                      
Στην περίπτωση ανακρίβειας ο φορολογούμενος υποβάλλει   Δήλωση Μέσων Πληρωμών.

Διαδικασία επαλήθευσης,  τροποποίησης POS



Διαδικασία επαλήθευσης,  τροποποίησης POS



h t t p s : / / w w w. a a d e . g r / e p i h e i r i s e i s / f o r o l o g i k e s - y p i r e s i e s / e p a g g e l m a t i k o s - l o g a r i a s m o s

Διαδικασία δήλωσης, τροποποίησης ΙΒΑΝ



Διαδικασία δήλωσης, τροποποίησης ΙΒΑΝ

h t t p s : / / w w w. a a d e . g r / e p i h e i r i s e i s / f o r o l o g i k e s - y p i r e s i e s / e p a g g e l m a t i k o s - l o g a r i a s m o s



Υπόχρεοι Αποδοχής Άμεσων Πληρωμών

Ως « υ π η ρ ε σ ί ε ς  ά μ ε σ η ς  π λ η ρ ω μ ή ς  -  IRIS» 

ορίζονται οι υπηρεσίες πληρωμών που επιτρέπουν την άμεση 

μεταφορά πίστωσης μέσω κινητού τηλεφώνου εντός Ελλάδας, 

κατά το άρθ. 4 του ν. 4537/2018, η οποία μπορεί να εκτελείται  σε

ε ι κ ο σ ι τ ε τ ρ ά ω ρ η  β ά σ η ( 2 4 / 7 ) ,  οποιαδήποτε

η μ ε ρ ο λ ο γ ι α κ ή  η μ έ ρ α  τ ο υ  έ τ ο υ ς ,  με ά μ ε σ ο  

ή  σ χ ε δ ό ν  ά μ ε σ ο  δ ι α κ α ν ο ν ι σ μ ό . 

Οι πληρωμές γίνονται με αριθμό κινητού τηλεφώνου ή Α.Φ.Μ.



Υπόχρεοι Αποδοχής Άμεσων Πληρωμών

Τραπεζική υπηρεσία

• Ενεργοποίηση ή εγγραφή στην υπηρεσία IRIS on line 

payments μέσωwebanking,  phone banking, App, 

ραντεβού στην τράπεζα . 

• **Τράπεζα Πειραιώς – Εθνική Τράπεζα – Eurobank – Alpha Bank –

Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου– Viva Wallet



QR CODE                 

Δισδιάστατος 
Γραμμωτός 

Κώδικας 



QR CODE
Σήμανση παραστατικών με QR CODE

• Α.1170/2023 - παρ. 7 αναφέρει ότι στα λογιστικά στοιχεία που 

εκδίδονται, είτε με τη χρήση προγραμμάτων διαχείρισης 

επιχειρήσεων (εμπορικό ERP), είτε μέσω της Εφαρμογής 

Έκδοσης και Διαβίβασης Παραστατικών που είναι προσβάσιμη 

μέσω του διαδικτυακού τόπου της Α.Α.Δ.Ε. (t i m o l o g i o ), 

είναι υποχρεωτικό να υπάρχει και δισδιάστατος γραμμωτός 

κώδικας (QR code), στον οποίο εμπεριέχεται σύνδεσμος για την 

άμεση πρόσβαση σε ψηφιακή υπηρεσία της ψηφιακής 

πλατφόρμας myDATA για την άμεση επισκόπηση σε 

φυλλομετρητή ιστού (browser) είτε της σύνοψης, είτε του 

συνόλου του παραστατικού, είτε και των δύο, όπως αυτά έχουν 

διαβιβασθεί.



QR CODE
Σήμανση παραστατικών με QR CODE

• Λιανική ή Χονδρική πώληση ή υπηρεσία, δηλαδή δεν τίθεται 

θέμα αν η συναλλαγή είναι Β2Β ή Β2C, εάν το παραστατικό 

εκδίδεται μηχανογραφικά πρέπει να έχει τα προαναφερόμενα.

• Προς το παρόν υπάρχει περίοδος χάριτος, αφού δεν 

προβλέπονται πρόστιμα για μη αναγραφή του QR Code στα 

μηχανογραφημένα παραστατικά, ούτε πρόκειται να 

προβλεφθούν αναδρομικά, οπότε προς το παρόν υπάρχει ο 

σχετικός χρόνος για προετοιμασία.

• Η εφαρμογή του QR Code δεν καταργεί τη δυνατότητα έκδοσης 

χειρόγραφων παραστατικών ή έκδοσης παραστατικών μέσα από 

φόρμες που δεν επικοινωνούν με το MyData ( χρήση word, excel

κ.λπ.)



my Digital 
Accounting & 
Tax Application



Χονδρικές συναλλαγές
Συναλλαγές Κανάλια διαβίβασης Χρόνος διαβίβασης

Χονδρικές συναλλαγές / 

εκδιδόμενα παραστατικά
εσόδων [Διαβιβάζει ο
εκδότης]

➤ Πάροχος Υπηρεσιών
Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης
➤ Εφαρμογή ΑΑΔΕ (timologio)

Πραγματικός χρόνος

➤ Εμπορικό ERP Πραγματικός χρόνος

➤ Ειδική φόρμα καταχώρησης
Μέχρι την επόμενη ημέρα από την
ημερομηνία που αφορά το έσοδο

Έσοδα που δεν αφορούν
έκδοση φορολογικού
στοιχείου αλλά λογιστική
εγγραφή καθώς και
επιδοτήσεις, επιχορηγήσεις

➤ Εμπορικό /λογιστικό, ERP

Διαβιβάζονται, με την ένδειξη
«λογιστική εγγραφή», μέχρι
την εικοστή (20ή) ημέρα του
επόμενου μήνα από την ημερομηνία
που αφορά το έσοδο.

➤ Ειδική φόρμα καταχώρησης

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024



Λιανικές  συναλλαγές

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024

Συναλλαγές Κανάλια διαβίβασης Χρόνος διαβίβασης Τρόπος διαβίβασης

Λιανικές
➤ Πάροχος Υπηρεσιών
Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης

Πραγματικός χρόνος
Αναλυτικά ανά στοιχείο
(άρθρο 4 παρ 2γ)

Λιανικές από
οντότητες που δεν
έχουν υποχρέωση
χρήσης ΦΗΜ
(ΠΟΛ.1002/2014)

➤ Εμπορικό /λογιστικό, 

ERP
Πραγματικός χρόνος

Αναλυτικά ανά στοιχείο
λιανικής πώλησης (άρθρο
4 παρ. 2β)

➤ Εφαρμογή ΑΑΔΕ
(timologio)

Πραγματικός χρόνος
Αναλυτικά ανά στοιχείο
λιανικής πώλησης

➤ Ειδική φόρμα
καταχώρησης

Μέχρι την επόμενη ημέρα
από την ημερομηνία που
αφορά το έσοδο

Αναλυτικά ανά στοιχείο
λιανικής πώλησης

Αποκλίσεις λιανικών
(μετά την 1.4.2024)

➤ Εμπορικό /λογιστικό, 

ERP 

➤ Ειδική φόρμα
καταχώρησης

Διαβιβάζονται μέχρι την
20η ημέρα του επόμενου
μήνα από την ημερομηνία
που αφορά το έσοδο

Είτε αναλυτικά, είτε
συγκεντρωτικά ανά μήνα. 

(άρθρο 4 παρ. 2α, εδάφιο
δεύτερο)

https://www.taxheaven.gr/circulars/20152/pol-1002-31-12-2014


Παράλειψη διαβίβασης - Απόκλιση

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024

Συναλλαγές Κανάλια διαβίβασης Χρόνος διαβίβασης
Διάταξη της
A.1138/2020

Παράλειψη διαβίβασης .

Διαβίβαση από τον λήπτη
στην περίπτωση μη τήρησης
της υποχρέωσης διαβίβασης
από τον ΕΚΔΟΤΗ [Διαβιβάζει
ο λήπτης]

➤ Εμπορικό /λογιστικό, 

ERP 

➤ Ειδική φόρμα
καταχώρησης

Πριν από τη λήξη προθεσμίας
υποβολής της δήλωσης Φ.Π.Α. 

που αφορά τις υπόχρεες
οντότητες που τηρούν είτε
διπλογραφικό είτε απλογραφικό
λογιστικό σύστημα. 

(άρθρο 5 παρ 3 εδάφιο 2)

Αποκλίσεις
Διαβίβαση αποκλίσεων από
λήπτη [Διαβιβάζει ο λήπτης]

➤ Εμπορικό /λογιστικό, 

ERP 

➤ Ειδική φόρμα
καταχώρησης

Η διαβίβαση απόκλισης γίνεται
στο ίδιο χρονικό διάστημα με την
παράλειψη διαβίβασης ως άνω

(άρθρο 5 παρ 3 εδάφιο 3)

Είτε παράλειψη διαβίβασης των οριζόμενων δεδομένων των παραστατικών και διαβίβασης αυτών από τον λήπτη, ή 

διαβίβαση με απόκλιση κατά την οποία ο λήπτης έχει κάνει τη σχετική επισήμανση, ο εκδότης εφόσον αποδεχθεί την 

παράλειψή ή την απόκλιση διαβιβάζει τα σχετικά δεδομένα με την αντίστοιχη ένδειξη παράλειψης ή απόκλισης, εντός 

μηνός από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής της δήλωσης Φ.Π.Α. των τηρούντων απλογραφικό λογιστικό σύστημα. 

Απόκλιση διαβίβασης διαβιβάζεται από τον Λήπτη μόνο στην περίπτωση που διαπιστώνει ότι ο εκδότης 

διαβίβασε δεδομένα με μικρότερη αξία συναλλαγής από την πραγματική.



Έξοδα που χαρακτηρίζονται στην πλατφόρμα myDATA

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024

Χρόνος χαρακτηρισμού

Για τις συναλλαγές που αφορούν σε
χαρακτηρισμό παραστατικών εξόδων
τιμολόγησης και εσόδων
αυτοτιμολόγησης που λαμβάνει η
οντότητα από υπόχρεες οντότητες
ημεδαπής
(Παραστατικά Α1-Α2)

Μέχρι την ημερομηνία υποβολής της δήλωσης Φ.Π.Α., 

ανάλογα με το τηρούμενο λογιστικό σύστημα. Ειδικά
για τις οντότητες που δεν υπάγονται σε Φ.Π.Α., η
σύνοψη και ο χαρακτηρισμός διαβιβάζονται στην
Α.Α.Δ.Ε. μέχρι την ημερομηνία υποβολής της δήλωσης
Φ.Π.Α. των τηρούντων απλογραφικό λογιστικό
σύστημα.



Λοιπές συναλλαγές  που διαβιβάζονται (Σύνοψη &  χαρακτηρισμός)

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024

Συναλλαγές Λεπτομέρειες Χρόνος διαβίβασης Διάταξη A.1138/2020

Β1 (μη αντικριζόμενα παραστατικά λήπτη ημεδαπής/Αλλοδαπής) Παραστατικά αγοράς αγαθών, εξόδων, 

υπηρεσιών, για τα οποία έχουν εκδοθεί στοιχεία λιανικής πώλησης όπου δεν περιέχονται τα στοιχεία
ταυτοποίησης της επιχείρησης ως λήπτριας (παραστατικά από 13.1 έως 13.31). 

13 Λήψη παραστατικών λιανικής :

Έξοδα - Αγορές Λιανικών Συναλλαγών
ημεδαπής / αλλοδαπής (13.1) Έως την ημερομηνία

υποβολής της οικείας
δήλωσης Φ.Π.Α. (μήνας ή
τρίμηνο) [Ειδικά για τις
οντότητες που δεν υπάγονται
σε Φ.Π.Α., η σύνοψη και ο
χαρακτηρισμός διαβιβάζονται
στην Α.Α.Δ.Ε. μέχρι την
ημερομηνία υποβολής της
δήλωσης Φ.Π.Α. των
τηρούντων απλογραφικό
λογιστικό σύστημα.]

Παρ. 3 άρθρου 5 - παρ. 3α
άρθρου 6

Παροχή Λιανικών Συναλλαγών
ημεδαπής / αλλοδαπής (13.2)

Κοινόχρηστα (13.3)

Παραστατικά Οντότητας ως
Αναγράφονται από την ίδια (Δυναμικό) 

(13.30) (π.χ. ΕΝΦΙΑ, παράβολα κλπ.)

Πιστωτικό Στοιχείο Λιανικής ημεδαπής
/ αλλοδαπής (13.31)

https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/570


Λοιπές συναλλαγές  που διαβιβάζονται (Σύνοψη &  χαρακτηρισμός)

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024

Συναλλαγές Λεπτομέρειες Χρόνος διαβίβασης Διάταξη A.1138/2020

Β2 (Αντικριζόμενα παραστατικά λήπτη ημεδαπής/Αλλοδαπής) Είναι παραστατικά αγοράς αγαθών / υπηρεσιών που
περιέχουν τα στοιχεία ταυτοποίησης της Επιχείρησης ως λήπτη με εκδότη, 

14 Παραστατικά Λήψης Χονδρικής Εξαιρούμενων Οντοτήτων ημεδαπής / αλλοδαπής :

Ενδοκοινοτικές Αποκτήσεις (14.1)

Έως την ημερομηνία
υποβολής της οικείας
δήλωσης Φ.Π.Α. (μήνας ή
τρίμηνο) [Ειδικά για τις
οντότητες που δεν υπάγονται
σε Φ.Π.Α., η σύνοψη και ο
χαρακτηρισμός διαβιβάζονται
στην Α.Α.Δ.Ε. μέχρι την
ημερομηνία υποβολής της
δήλωσης Φ.Π.Α. των
τηρούντων απλογραφικό
λογιστικό σύστημα.]

Παρ. 3 άρθρου 5 - παρ. 3α
άρθρου 6

Αποκτήσεις τρίτων χωρών (εισαγωγές) 

(14.2)

Ενδοκοινοτική Λήψη Υπηρεσιών (14.3)

Λήψη Υπηρεσιών Τρίτων Χωρών (14.4)

ΕΦΚΑ και λοιποί Ασφαλιστικοί Οργανισμοί
(14.5) 

Παραστατικά Οντότητας ως Αναγράφονται
από την ίδια (Δυναμικό) (14.30) 

Συμβόλαιο - Έξοδο (15.1)

Ενοίκια - Έξοδο (16.1) Ο Τύπος
Παραστατικού 16.1. Ενοίκιο- Έξοδο
χρησιμοποιείται μόνο στις περιπτώσεις που
ο ιδ/της του ακινήτου είναι ιδιώτης (μη
υπόχρεος) και ο Λήπτης είναι Επιχείρηση.

Χρόνος διαβίβασης Διάταξη A.1138/2020

Εγγραφές μισθοδοσίας (17.1)
Διαβιβάζονται έως την υποβολή της δήλωσης
για την απόδοση του σχετικού
παρακρατούμενου φόρου

Παρ.4 άρθρο 5 - παρ. 3β
άρθρου 6

Αποσβέσεις (17.2)
Έως την υποβολή της δήλωσης φορολογίας
εισοδήματος

Παρ. 3γ άρθρου 6



Βασικές επισημάνσεις 

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024

•      Από την 1.7.2023 έως και την 31.12.2024,οντότητες παροχής ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου 

(Δ.Ε.Η. και λοιποί πάροχοι), η Ε.Υ.Δ.Α.Π., οι λοιπές οντότητες πώλησης ύδατος μη ιαματικού, οι οντότητες 

παροχής τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών και συνδρομητικής τηλεόρασης, οι οντότητες εκμεταλλευτές διοδίων, 

τα πιστωτικά ιδρύματα, καθώς και η Τράπεζα της Ελλάδος) ως αντικριζόμενα παραστατικά εξόδων ημεδαπής 

(Τύποι Παραστατικών Α1), είτε τα λάβουν με διαπίστωση αντικειμενικής αδυναμίας συσχέτισης με τις 

λογιστικές εγγραφές που έχουν διενεργήσει, συνεχίζουν να διαβιβάζουν τα εν λόγω έξοδα με Τύπους 

Παραστατικού της κατηγορίας Β2, 14.30 - Παραστατικά Οντότητας ως Αναγράφονται από την ίδια (Δυναμικό) 

και 14.31 - Πιστωτικό ημεδαπής/αλλοδαπής.

•      Όρια ένταξης στην ειδική φόρμα καταχώρησης. Από το 2024 τα έσοδα για τα όρια ένταξης στην ειδική 

φόρμα καταχώρησης είναι 30.000 ευρώ με βάση τον τζίρο του 2022. Επίσης το πλήθος των τιμολογίων που 

ισχύει για την ένταξη στην ειδική φόρμα για το 2024 προκύπτει από τα τιμολόγια που εκδόθηκαν το 2023.



Βασικές επισημάνσεις 

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024

•       Για το 2024 είναι υποχρεωτική η διαβίβαση των τύπων παραστατικών: 

6.1 - Στοιχείο Αυτοπαράδοσης, 

6.2 - Στοιχείο Ιδιοχρησιμοποίησης και 

•       Για το 2024 συνεχίζει να μην είναι υποχρεωτική η διαβίβαση των μηδενικών παραστατικών.

•       Για το 2024 συνεχίζει να μην είναι υποχρεωτική η διαβίβαση των λοιπών επιβαρύνσεων         

(παρακρατούμενοι, λοιποί φόροι, χαρτόσημα, τέλη και κρατήσεις).

Περιοδική ΦΠΑ βασικός κανόνας

• Από 1.12024 αναφορικά με δεδομένα συναλλαγών που υπόκεινται σε ΦΠΑ ισχύει ο κανόνας 

σύμφωνα με τον οποίο, τα έσοδα που υποβάλλονται στη δήλωση ΦΠΑ δεν μπορεί να είναι λιγότερα από αυτά 

που διαβιβάζονται στην ψηφιακή πλατφόρμα myDATA και αντίστοιχα τα έξοδα που υποβάλλονται στη δήλωση 

ΦΠΑ δεν μπορεί να είναι περισσότερα από αυτά που διαβιβάζονται στην ψηφιακή πλατφόρμα myDATA.



Ειδική φόρμα καταχώρησης (διαβίβαση παραστατικών)

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024

Ακαθάριστα έσοδα Πλήθος τιμολογίων Δυνατότητα χρήσης

έως και 30.000 ευρώ έως και 50 ναι

πάνω από 30.000 ευρώ έως και 50 ναι

έως και 30.000 ευρώ πάνω από 50 ναι

πάνω από 30.000 ευρώ πάνω από 50 όχι



Ειδική φόρμα καταχώρησης (διαβίβαση παραστατικών)

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024

Για τη χρήση της ειδικής φόρμας το
έτος 2021

Τα ακαθάριστα έσοδα υπολογίζονται από την φορολογική
δήλωση του 2019

Για τη χρήση της ειδικής φόρμας το
έτος 2022

Τα ακαθάριστα έσοδα υπολογίζονται από την φορολογική
δήλωση του 2020

Για τη χρήση της ειδικής φόρμας το
έτος 2023

Τα ακαθάριστα έσοδα υπολογίζονται από την φορολογική
δήλωση του 2021

Για τη χρήση της ειδικής φόρμας το
έτος 2024

Τα ακαθάριστα έσοδα υπολογίζονται από την φορολογική
δήλωση του 2022

•Υπολογισμός ακαθάριστων εσόδων

Για τη χρήση της ειδικής φόρμας το
έτος 2021

το πλήθος των τιμολογίων υπολογίζεται με βάση τις ΜΥΦ
του 2019

Για τη χρήση της ειδικής φόρμας το
έτος 2022

το πλήθος των τιμολογίων υπολογίζεται με βάση τις ΜΥΦ του
2020

Για τη χρήση της ειδικής φόρμας το
έτος 2023

το πλήθος των τιμολογίων υπολογίζεται από τις διαβιβάσεις που
έγιναν το 2022 στην πλατφόρμα myDATA

Για τη χρήση της ειδικής φόρμας το
έτος 2024

το πλήθος των τιμολογίων υπολογίζεται από τις διαβιβάσεις που
έγιναν το 2023 στην πλατφόρμα myDATA

•Υπολογισμός πλήθους τιμολογίων



Ειδική φόρμα καταχώρησης (διαβίβαση παραστατικών)

Ειδική φόρμα καταχώρησης Συναλλαγές Χρόνος διαβίβασης 2024

➤ Για οντότητες που έχουν
δικαίωμα χρήσης της ειδικής
φόρμας καταχώρισης

Έσοδα από εκδιδόμενα παραστατικά
(χονδρικές συναλλαγές) καθώς και
στοιχεία λιανικής χωρίς την
υποχρέωση χρήσης Φ.Η.Μ.

Μέχρι την επόμενη ημέρα από την
ημερομηνία που αφορά το έσοδο

Ειδική φόρμα καταχώρησης Συναλλαγές Χρόνος διαβίβασης 2024

➤ Για οντότητες που έχουν
δικαίωμα χρήσης της ειδικής
φόρμας καταχώρισης

Έσοδα που δεν αφορούν σε έκδοση
φορολογικού στοιχείου, αλλά
λογιστική εγγραφή καθώς και
επιδοτήσεις, επιχορηγήσεις

Διαβιβάζονται, με την ένδειξη
«λογιστική εγγραφή», μέχρι
την εικοστή (20ή) ημέρα του
επόμενου μήνα από την ημερομηνία
που αφορά το έσοδο.

•

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024



Ειδική φόρμα καταχώρησης (διαβίβαση παραστατικών)

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024

Ειδική φόρμα
καταχώρησης

Συναλλαγές Χρόνος διαβίβασης 2024

Για οντότητες που
έχουν δικαίωμα
χρήσης της ειδικής
φόρμας καταχώρισης

Παράλειψη διαβίβασης
Διαβίβαση από τον λήπτη στην
περίπτωση μη τήρησης της
υποχρέωσης διαβίβασης από τον
ΕΚΔΟΤΗ

Πριν από τη λήξη προθεσμίας υποβολής της δήλωσης
Φ.Π.Α. που αφορά τις υπόχρεες οντότητες που
τηρούν είτε διπλογραφικό είτε απλογραφικό
λογιστικό σύστημα

Αποκλίσεις
Διαβίβαση αποκλίσεων από λήπτη

Η διαβίβαση απόκλισης γίνεται στο ίδιο χρονικό
διάστημα με την παράλειψη διαβίβασης ως άνω

Ειδική φόρμα
καταχώρησης

Συναλλαγές Χρόνος διαβίβασης 2024

Για οντότητες που έχουν
δικαίωμα χρήσης της
ειδικής φόρμας
καταχώρισης
(ανεξαρτήτως
ακαθαρίστων εσόδων)

Εγγραφές τακτοποίησης
εσόδων/εξόδων

Έως την υποβολή της δήλωσης φορολογίας
εισοδήματος

•



Ειδική φόρμα καταχώρησης (διαβίβαση παραστατικών)

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024

•

Ειδική φόρμα καταχώρησης Συναλλαγές Χρόνος διαβίβασης 2024

Για οντότητες που έχουν
δικαίωμα χρήσης της ειδικής
φόρμας καταχώρισης
(ανεξαρτήτως ακαθαρίστων
εσόδων)

Διαβίβαση λοιπών συναλλαγών : 

Β1 - Mη αντικριζόμενα παραστατικά λήπτη
ημεδαπής/Αλλοδαπής : 

- Παραστατικά αγοράς αγαθών, εξόδων, υπηρεσιών, για
τα οποία έχουν εκδοθεί στοιχεία λιανικής πώλησης όπου
δεν περιέχονται τα στοιχεία ταυτοποίησης της
επιχείρησης ως λήπτριας (κοινόχρηστα, ΕΝΦΙΑ, 

παράβολα, κ.λπ, παραστατικά από 13.1 έως 13.31 του
παραρτήματος της Α.1138/2020) 

Β2 - Αντικριζόμενα παραστατικά λήπτη
ημεδαπής/Αλλοδαπής : 

- Παραστατικά από 14.1 έως 14.5 και 14.31 του
παραρτήματος της Α.1138/2020 π.χ. Ενδοκοινοτικές
αποκτήσεις αγαθών και υπηρεσιών,εισαγωγές, ΕΦΚΑ) 

- Για ορισμένη περίοδο (1.1.2023 έως 31.12.2023) 

παραστατικά ηλεκτρικής ενέργειας, τηλεπικοινωνίες, 
ύδρευση, διόδια, τραπεζικά έξοδα κ.λπ. (14.30 του
παραρτήματος τη Α.1138/2020) 

- Και παραστατικά από 14.31,15,16 (συμβόλαια, 

πιστωτικό ημεδαπής/αλλοδαπής )

Έως την ημερομηνία υποβολής της
οικείας δήλωσης Φ.Π.Α. (μήνας ή
τρίμηνο) [Ειδικά για τις οντότητες που
δεν υπάγονται σε Φ.Π.Α., η σύνοψη και
ο χαρακτηρισμός διαβιβάζονται στην
Α.Α.Δ.Ε. μέχρι την ημερομηνία
υποβολής της δήλωσης Φ.Π.Α. των
τηρούντων απλογραφικό λογιστικό
σύστημα.]

•

https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/570
https://www.taxheaven.gr/circulars/33545/a-1138-2020
https://www.taxheaven.gr/circulars/33545/a-1138-2020
https://www.taxheaven.gr/circulars/33545/a-1138-2020


Ειδική φόρμα καταχώρησης (διαβίβαση παραστατικών)

Χρόνοι  διαβίβασης συναλλαγών 2024

•

•

Ειδική φόρμα καταχώρησης Συναλλαγές Χρόνος διαβίβασης 2024

Για οντότητες που έχουν δικαίωμα
χρήσης της ειδικής φόρμας
καταχώρισης (ανεξαρτήτως
ακαθαρίστων εσόδων)

Εγγραφές μισθοδοσίας Διαβιβάζονται έως την υποβολή της
δήλωσης για την απόδοση του
σχετικού παρακρατούμενου φόρου
(σε μηνιαία βάση)

Αποσβέσεις Έως την υποβολή της δήλωσης
φορολογίας εισοδήματος

Χαρακτηρισμός έξοδα τιμολόγησης
και έσοδα αυτοτιμολόγησης

Έως την ημερομηνία υποβολής της
οικείας δήλωσης Φ.Π.Α. (μήνας ή
τρίμηνο) [Ειδικά για τις οντότητες
που δεν υπάγονται σε Φ.Π.Α., η
σύνοψη και ο χαρακτηρισμός
διαβιβάζονται στην Α.Α.Δ.Ε. μέχρι την
ημερομηνία υποβολής της δήλωσης
Φ.Π.Α. των τηρούντων απλογραφικό
λογιστικό σύστημα.]



•

•

Κυρώσεις για παράβαση της υποχρέωσης προς 
ηλεκτρονική διαβίβαση δεδομένων

Παράληψη διαβίβασης των εκδιδόμενων λογιστικών αρχείων



•

•

Κυρώσεις για παράβαση της υποχρέωσης 
ηλεκτρονικής διαβίβασης δεδομένων

Παράληψη διαβίβασης των εκδιδόμενων λογιστικών αρχείων



Εκπρόθεσμη διαβίβαση των εκδιδόμενων λογιστικών αρχείων

•

•

Κυρώσεις για παράβαση της υποχρέωσης 
ηλεκτρονικής διαβίβασης δεδομένων



Χ ρ ή σ τ ο ς Γ Κ ρ ί γ κ α ς
Λ ο γ ι σ τ ή ς – Φ ο ρ ο τ ε χ ν ι κ ό ς

Φ ο ρ ο λ ο γ ι κ ό ς Σ ύ μ β ο υ λ ο ς Δ . Σ . Α .  


	Διαφάνεια 1:                  POS 
	Διαφάνεια 2
	Διαφάνεια 3
	Διαφάνεια 4
	Διαφάνεια 5
	Διαφάνεια 6
	Διαφάνεια 7
	Διαφάνεια 8
	Διαφάνεια 9
	Διαφάνεια 10
	Διαφάνεια 11
	Διαφάνεια 12: QR CODE                 
	Διαφάνεια 13
	Διαφάνεια 14
	Διαφάνεια 15
	Διαφάνεια 16
	Διαφάνεια 17
	Διαφάνεια 18
	Διαφάνεια 19
	Διαφάνεια 20
	Διαφάνεια 21
	Διαφάνεια 22
	Διαφάνεια 23
	Διαφάνεια 24
	Διαφάνεια 25
	Διαφάνεια 26
	Διαφάνεια 27
	Διαφάνεια 28
	Διαφάνεια 29
	Διαφάνεια 30
	Διαφάνεια 31
	Διαφάνεια 32
	Διαφάνεια 33

